

「4·30」「5·22」暴徒一審宣判 新疆兩暴恐案 8人判死刑



香港文匯報訊（記者 王辛鵬 烏魯木齊報導）新疆烏魯木齊市中級人民法院昨日依法對烏魯木齊火車站「4·30」暴恐案和公園北街文化宮早市「5·22」暴恐案作出一審宣判。「4·30」暴恐案被告人艾合麥提·熱西提、「5·22」暴恐案被告人阿卜力孜·達伍提等共8人被判死刑，另有5人被判死緩，4人獲無期和有期徒刑。

宣判當日，法院分別以組織、領導、參加恐怖組織罪、爆炸罪、數罪並罰，判處「4·30」暴恐襲擊案被告人艾合麥提·熱西提、吐爾松·阿木提死刑，剝奪政治權利終身；判處牙力坤·阿木提等3名被告人死刑緩期二年執行，剝奪政治權利終身；以參加恐怖組織罪判處被告人伊斯瑪依力·玉蘇普有期徒刑5年，剝奪政治權利2年。

另以組織、領導、參加恐怖組織罪、爆炸罪、以危險方法危害公共安全罪，數罪並罰，判處「5·22」暴恐襲擊案阿卜力孜·達伍提、努爾艾合麥提·阿卜力孜等6名被告人死刑，剝奪政治權利終身；肉孜麥提·吾布力艾山等2名被告人死刑緩期二年執行，剝奪政治權利終身；木海買提·依比熱合木無期徒刑，剝奪政治權利終身；以參加恐怖組織罪判處阿布迪力米提·麥合木提等2名被告人有期徒刑10年，剝奪政治權利3年。

境外策劃洗腦 境內組織施暴

法院審理查明，自2010年2月至2014年4月間，艾合麥提·熱西提、吐爾松·阿木提等6名被告人及麥提阿卜杜拉·艾提（已爆炸

身亡）、色地爾丁·沙吾提（已爆炸身亡）在境外恐怖組織「東伊運」成員伊斯瑪依力·玉蘇普（同名另一人、逃至境外）的策劃指揮下，多次聚集觀看收聽暴恐音視頻，逐漸產生恐怖主義思想，形成以艾合麥提·熱西提為首的恐怖組織，策劃非法出境，為實施恐怖襲擊盜竊爆炸物，製造爆炸裝置並試爆。被告人艾合麥提·熱西提按照伊斯瑪依力·玉蘇普的指使，組織、指揮麥提阿卜杜拉·艾提、色地爾丁·沙吾提多次踩點，精心策劃，於4月30日攜帶爆炸裝置在烏魯木齊火車站實施暴恐襲擊，致3人死亡，數十人受傷。

法院審理查明，2014年2月起，被告人阿卜力孜·達伍提與熱伊木江·麥提敏（已爆炸身亡）、麥提敏·麥合木提（已爆炸身亡）、阿卜來提·阿卜杜喀迪爾（已爆炸身亡）等人觀看暴恐視頻，產生恐怖主義思想，形成以阿卜力孜·達伍提、努爾艾合麥提·阿卜力孜為首的恐怖組織，購置製爆原料、製造爆炸裝置並試爆，購買車輛等犯罪工具，策劃恐怖襲擊。經多次踩點後，5月22日，熱伊木江·麥提敏等4名暴恐分子攜帶爆炸裝置，駕駛車輛在烏魯木齊市公園北街實施暴恐襲擊，造成重大人員傷亡。

烏魯木齊兩起暴恐案



4月30日晚
新疆烏魯木齊市火車站發生暴力恐怖襲擊案件，暴徒在烏魯木齊市火車站出站口接人處引爆炸彈裝置，造成3人死亡（1名群眾，2名暴徒），79人受傷，其中4人重傷。翌日下午，經警方連夜偵查，烏魯木齊火車站爆炸案告破，查明這是一起暴力恐怖性質的爆炸襲擊案件。



5月22日早晨
烏魯木齊市沙依巴克區公園北街早市發生一起爆炸案。案件共造成39名無辜民眾遇難，94人受傷。翌日，案件告破。實施此案的暴恐團夥共有5名成員，4名現場實施犯罪的暴恐分子當場被炸死，參與策劃的另一名暴恐團夥成員於5月22日晚被抓獲。

資料來源：中新網

南京增日軍侵華暴行逾七千件新鐵證



用畫線器及「飛虎隊」隊員銀質果盤……由於資料過多，當日對外公開展示的物品，被分門別類編入「揭露侵華日軍南京大屠殺罪行」、「反映日軍其他侵華罪行」、「見證中國和世界反法西斯戰爭及其勝利」等三大類主題下。

從全球14個國家徵集

據南京大屠殺遇難同胞紀念館館長朱成山介紹，今年紀念館從全球徵集各類文物、史料、實物逾七千件，它們從全球14個國家徵集而來，不論徵集數還是來源地國別數，均創下建館29年來之最。

近十名世界各地捐贈者，跟隨自身捐贈的文物、史料趕到紀念館。大洋彼岸的美籍華人魯照寧，帶著從海外網站上徵集、收購的侵華日軍酒杯、日本出版侵華書籍、新聞照片等73件物品、資料，風塵僕僕趕到南京。

「我幫助家鄉的紀念館徵集資料，是要揭露日軍在南京犯下的暴行，讓全南京、全中國、全世界的人都進一步認清這段歷史，魯照寧說。

南京在全球範圍內徵集文史資料範圍、渠道愈發擴大，官方、民間共同參與徵集工作。侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館中館藏已達15.8萬餘件。

南京保衛戰英烈名單新增148人

香港文匯報訊 據《南京日報》報導，南京市地方志辦公室前日發佈了1937年南京保衛戰階段烈士名錄的最新統計結果為4,304位，較此前普查的名單新增148人。

最新統計結果為4304人

這次整理南京抗戰烈士名錄工作，金陵科技學院地方志志願者協會30餘名志願者參與，歷時一個月。志願者查閱南京保衛戰殉難將士檔案，南京保衛戰各類史料集、市、各區、縣地方志資料、回憶錄等史料書籍百餘冊，從而修訂出這份新名單。較之於2010年前歷史學界普查的南京保衛戰烈士名單，此次統計的名單增加了148人，總數為4,304人。

志願者們從民國時期國民政府批准陣亡將士的請恤指令中找出以前史料錄入時有錯誤的烈士姓名128處，如：《南京保衛戰殉難將士檔案》第14冊第994頁上，一二師六六八團機二連陣亡烈士「滕占國」的名字在2011年資料中被誤記作「騰占國」。據介紹，此前對於南京保衛戰犧牲烈士的普查存在錯誤遺漏，關鍵是因為部分烈士撫恤檔案是用鉛筆記錄的，而且下筆用力很輕，辨識度很低。

內地政務微博原創超八成

香港文匯報訊（記者 何志 武漢報導）中國首部《新媒體社會責任藍皮書（2014）》（《藍皮書》）日前在北京發佈，《藍皮書》首次全面、系統、多層面地展現了中國新媒體社會責任的發展現狀。研究指，內地政務微博消息原創內容超過八成，大多為中立消息，並稱政務微博在應對突發事件時尚有很大進步空間。

「美麗江蘇」震撼海外華媒採訪團



香港文匯報訊（記者 趙勇、實習記者 朱皓 無錫報導）「美麗江蘇 文化無錫」海外華文媒體高層採訪團日前對宜興市和江陰市華西村進行參訪。採訪團由來自五大洲14家華文媒體組成，採訪團成員對宜興的生態文明建設成就和以紫砂為代表的深厚人文文化表示讚歎，又深入了解了「天下第一村」華西村集體經濟發展奇跡的成功經驗。傳承文化、和諧發展的「美麗江蘇」樣本給人留下深刻印象。

宜興湖父鎮優良的生態環境讓採訪團成員連連感歎這裡是「罕見的天然氧吧」。湖父鎮鎮長馬敏介紹，近年來，湖父鎮堅持生態優先的發展策略，始終將保護青山綠水作為經濟發展

的前提條件，已成為江蘇乃至長三角地區的一張生態名片，旅遊、生態農業等環境友好產業已取代傳統工業成為支柱性產業。

隨後，採訪團參觀了宜興市陶瓷博物館、宜興紫砂大師徐秀榮工作室等集中展現宜興紫砂文化的場所。宜興市委書記王中蘇與採訪團座談時表示，宜興擁有得天獨厚的山水資源和深厚的文化傳承，近年來，宜興在經濟社會發展中始終以生態保護為先。

採訪團團長、香港文匯報社長助理施倩表示，來到宜興，才知道這不僅是一座蜚聲海內外的紫砂之城，也是一座宜居宜商的生態之城，宜興的發展模式，既很好地傳承了數千年的文化積澱，又走出了一條生態建設與經濟發展和諧共存的新路，海外華媒將發揮自身傳播優勢，向全世界更好地介紹宜興的發展經驗。

華西村「共同富裕」名不虛傳

在素有「天下第一村」美譽的江陰華西村，通過對華西村老書記吳仁寶故居、龍希大樓、居民小區等地的參訪，採訪團成員對華西村53年來的發展奇跡有了初步了解。在華西村村民整齊美觀的別墅小區裡，採訪團成員紛紛表示，以前只是聽說華西村村民家家有別墅，現在眼見為實，才知道華西村的「共同富裕」名不虛傳。

馬爾代夫民眾喝上中國「救援水」

香港文匯報訊 據新華社報導，昨日凌晨，中國人民解放軍兩架運輸機載着40噸飲用水抵達馬累，幫助馬爾代夫人民渡過缺水難關。

本月4日，馬累海水淡化廠突發失火事故，部分設備損毀，導致全島淡水供應中斷。應馬爾代夫政府請求，中國政府迅速向馬方提供援助，除緊急援助資金外，一批批飲用水也通過中國民航客機、軍用運輸機從中國運抵馬累。

此外，正在印度洋海域執行護航任務的中國人民解放軍海軍遠洋救生船長興島船也搭載600噸淡水緊急馳援馬爾代夫。配備海水淡化設備的長興島船淡水日產能力90噸。該船將從昨日起執行為馬累市民提供生活用水的任務。

都說遠水不解近渴，但是中國的援助對淡水資源稀缺的馬爾代夫可謂雪中送炭。隨著中方救援物資的陸續抵達，馬爾代夫政府調配資源向民眾供應生活用水得以更為從容，馬累的用水緊張狀況已經得到一定程度上的緩解。



厄爾尼諾將致中國冬季霧霾頻發

香港文匯報訊（記者 江鑫 北京報導）中國工程院院士、中國氣象局氣候變化特別顧問丁一匯在北京參加「直擊天氣——與科學家聊天」活動時表示，受厄爾尼諾的影響，澳洲、新西蘭、巴西、印尼等國恐將遭遇乾旱襲擊，而其他一些地區則可能出現洪澇。在中國，厄爾尼諾將導致冬季風偏弱，增加冬季霧霾發生的頻率。

據悉，厄爾尼諾是一個發生在熱帶太平洋海溫異常增暖的氣候現象，出現的頻次是3至5年一次，會給全球帶來颶風、霧霾、暖冬等一系列令人「關心」的天氣現象。

據世界氣象組織（WMO）預測，2014年12月到2015年3月期間有可能發生厄爾尼諾現象，這一概率在70%至75%之間。至於厄爾尼諾實際發生的影響範圍及嚴重程度現階段尚不明確，不過世界氣象組織初步估計為小型的厄爾尼諾現象。